BT E HEHRGHE

P R G5 B — SR AL R AR s HEAT 07 2020 B -
1o B f A —H g R gE AR 5 0 E L
2. 1) 2 R N — 2 da AR e IR S 2 T E 5K
PR AR GE 07 I B ZEWE A BTl I R S B RN O, S R RS,
Z HE BB R AR A I AR R M3 ARG DL, A 2 S5C T R S AN BT R I R R A AR
RE A, DASEBU R Sk RE TR AR I T B et
B R UL, S B AR S U5 B A LUR LA R
1. MR 3710 B B Y LR v SHURS JSE M IS 1] 45 Bk, il o SR T I BOfE v 7
R B o B 4 R RO I O R SR SRR S T R B S T AR T SN s AT
A TR,
3. MEEITT AR 5 HEAT Hk g 2 A S
4. W ENEAT IR, AW BAEE i 2 IE A O R e & IS AR R R AR, O A9 2 B
PRI RAE S
HlZe Ll LoD 3R, Pl R G0 T SE R AN A e, AW S8, T MATLAB i 5 T K I & 1]
ISP T 42 1 2R 48 o0 M 5 e v 10 T AR 0 4 AR 807 BB [ e K B TR B K (R S 1
AN X G 1 AR g8 U BLSE DL T, WE ST B LA R T G, EEARE . TR
ST ENEN RS AR R G005 B U R SE 05 50, JFE 38 T Simulink 3 24 {7
FLAE RN o A B A T I AR IR K REME B AR Gi 1R R 37 R AR 4 07 2 U K I 5T
EASEELT B, R AR B R A (K AR 4 7 30 S B 1 5 7 R g

12.1 REZEZEME

P AR G0 I Bl A B 8 W e AR R DICIR A 5 RE IR 345t 00, — 8RO i e s - 12 1 K i
F3 T R AR BEAT SR AR 5 0 M 07 B, X2 IR 25 28 1RDE 7 S IR R AR T 3

12.1.1 D9 k- PRI vk

P B 428 10 28 48 d i L 1K) 0 A i ok O XA = A% 38 R S0k RS #8 TR) v, i HL 3P A g vk 2 [R) ]
DAAH BG4 o 00 R AR 48 02 1 A% 36 of ORI (1), DAY 265 )\ 5 1R B 200 e 46 T v, ml LA 0 b g A%
14 R H e k2R 4 IR 2 8 TR) A 5

CATRGIPIRE TR
{X:AX+ Bu
(12-1

y =Cx

Hrh AL B, CHRGWABH M, ol (12-1) 5[5 R G4 — W 5y J5 FE 41 0 5 B 2R ik 2,
DR] 3t SR FH DY it e 6 - g B R R AT SKRAR R 0, LR g A0 BN 7 v h

1. H X=Ax+Bu, #7401 f(t,x) = Ax+Bu;

2 AR DU B e ks - P B R 4 A 2
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I(l = f(tn7xn)
h h
k2 = f(tk +E,Xn +Ekl)

h h
k,=f(t +—,x +—k (12-2)
3 (n 2 n 2 2)

k, = f(t, +h,x, +hk,)

X = X, +%(k1 + 2Kk, +2k; +k,)

Hoky, Kyo Kgoo Ky R n 4R A& 25 ) A8 B X = [Xg, Xy, oo X, TT 26 €0 16 200 110 DY 41 55
BELA R n 450 )
3. i1 (12-2) A Arant,  WRIERE N X, I H

yn+l = an+1 ( 12-3)
WA (12-2) AT (12-3) A, Wn=012,---, N ANWrid 4, A n] 13 2 Jr 5 N 20 25 5 IR

A5 0 X(t, ) B ()

12.1.2 PR S

S P A 5 R R A N T AR P P 12,11 s

ro o+ u x v
X = Ax + Bu C

Vv

12.1.1 H 70 A BA 4 o) R 45 1) U A
XN RS ry vy ys vEARRE, B 1211 0 au=r—-vy, HHMAAN (12-D

X = AX+ B(r —vy)

X y =Cx
A4S 3 R G A HOIR S T 1R
X=(A-BvC)x+Br=AXx+Br (12-4)

H A A=A-BvC, RN FR S8 AN R BOHERE, 1M A\ FE BE B i AH BE CORFF A AR
oded ()R sz I LR S vk, R HER WL 12.1.2.
QRN
[t,y]=0de4(A,B,C,D,x0,h,r,v,t0,tf)
[ i 8 J{A,B,C,D}ly Z 4t 1) & H0H B, xO 0 R 1) 2= AIE 0 A 0 B8 K o i N5 5 I IR AE v
h O FE R0 A B R 4 I TR) e b I IA), y b g R, oded ()R B LIt X D: D-12-1.
MATLAB 1 ¥] oded5 () p& £ ] 5530 DY By / T B Jea - 22 85 0
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[ 4% 0]
[t,y]=0ded5('f',tspa,x0)
Ui B X628 e SCIR) 1oy 5 72 ok 2044 tspadiy S 1k 1) T) ) 8, X0 Ok 41 46 R 25 ) 12, yoh i i 1)

t o4 05 BLE ]
| a6 |

LB ERR A 0 B A G = A- BvC

SRPUBT Rung-Kuttai2i 4 0RH

/

X=Xyl

AT x= .\',,+g(k|+2k1+2k;+k.l) s W= Cx i

T~

| 4 |
K12.1.2 PURY Jo % - 2 55 v 405 B2 7 AT
BI2AARE T IR L R E N -

o) = K@s+D
$?(0.25s +1)*

EFEVIGH AT, AN T G LI, 3R 22 ) A7 6 15t 3R 46 19 1 3 i 2k
fift: AT R R, IR R0 12.1.3 Fros 05 Bt 2
k=1;num=[2*%k,k];den=conv([1,0,0],conv([.25,1],[.25,1]));
[A,B,C,D]=tf2ss(num,den);
x0=[0,0,0,0];v=1;t0=0;tf=10;h=0.25;r=1;
[t,y]=0de4(A,B,C,D,x0,h,r,v,t0,tf);
plot(t,y),grid on
GBS BOR Rk B RE v AR R g mafE i, KOS 0 kv

T T T T T T T T T
| | | | | | | |
| | | | | | | | |
l4r —— A4/ F\- A - - =4 - =~ =+~~~ — — + — — —
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
2y Ry
| | | | | | | | |
| | | | | | | |
1 ——J - N W S g R
| | ) | | T | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
B et e e Tt ety St ettty Mt ety H
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
0.6~ e N
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
04 —fF4—-—-—F—-—-H4-——F——4-——F~——t——————+t--—
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
[ R e e B e it T BT A
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
0 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

K 12.1.3 R G 07 Bl £
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Bl 12.1.2 RGEPRES T 1R -
-14 9 10 3
x=|12 -9 10 |x+| 4 |u
24 -24 -18 12

EEIESAET, MRE S KA 100, 2R AR S 2 WEN R #4715 H .
fid: N H oded5 () BR¥L, EAT FHMFER, ARG E L& 12.1.4 s,

1o 58 SCIRZS 5 R 1 B8 £
function sys=ab(t,x)
u=100;
sys=[-14*x(1)+9*x(2)+10*x(3)+3*u;12%x(1)-9*x(2)+10*x(3)+4*u;...
24%x(1)-24*x(2)-18*x(3)+12*u];

2 I DY B/ B e M - B SRR IR 2 U R SR A
x0=[0,0,0]',tspa=[0,2];
[t,y]=oded45('ab',tspa,x0);
plot(t,y),grid

K12.1.4 R G172 2

122 EELERTFE

HRGEHEAARLE O, AT 7RG R, B R AR LV 3R Y e P Ak 10 D5 A R L FEAR
W, PRGN AT oM. Bt RiX TAAEV AR R R ST, s 20 4% IR AR
eVt ARG HEAT ST, DA ok i B AR R R M, RANISS T AR MATLAB i
P27 R A, AERT AR P AR it AT 20 B 55 B v I vl 3R I 22 e B, AT IA 2150 IR £ AR 48 0 EL Y

H .
12.2.1 WHAELRESARTHE "
] 12.2.1 7 7% R AE 2 P B 4 00 e o 3 5 X
-S, U <=5 I i "
U =qU =8 <U <8, (12-5) Bl 12.2.1 YRR 2 v BR T
s, U >s
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WA (12-5) 405 T AN IMATLABER 21, H L5 HE K 0L 18 12.2.2,

s

U.= 5 U.=—5 U, = u,

J&nl

1 12.2. 24 MR 22 1 2415 07 Z0RE e A ]

[ 4% 0]
uc=Saturation(ur,sl)
LUl WY ur o i) &, s 18 AR PE AT O AR, uc i 17 &, Saturation () & ¥Z WL I
kD: D-12-2.

12.2.2 X IELHEH T B

fh 1 12.2.3 7 4% B X AE £ HE 6 10 1 K% 2 ik /

u,+s, U <-5

0 5 U,
u, =<0 -S,<U, <S; (12-6)

u —s U >s

12.2.3 FEIX AE LR IR
AR (12-6) 45 THN K MATLABKR 30, HIEFHEE WL E12.2.4,

U =, —8, U:=u, +35) u.=0

IR n]

12.2.4 FUAE £ M 2815 15 52 7 A

[ 4% 0]
uc= DeadZone(ur,sl)
Ui WY s1h 28 X ARZE 3 15 L XA, & 2 HE XY Saturation() ek £ 4H [7], DeadZone ()
82 WM % D: D-12-3.
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12.2.3 [AIBAEER AT B

A
P 12.2.5 7 2% A0 B30I 4 1 B 4 1 4 2% e ik e
u -s, U >0Hu, >0 s,
u +s, U, <O0Hu, <0
T, i <0Hu -0 7
Ug u, >0Hu, =0

12.2.5 [0 BRAEZ AT
A (12-7) W5 THNEIMATLABRE 3, HFE)FHE K LK 12.2.6

i

&nl

12.2.6 1) B Al e % 24795 7 3L A% e A 18
QRN
[uc,uss]=backlash(urs,ur,ucs,s1)
CUd B9 Y STy B8 1) B 5% 2B, urs, ucshur, uchT— I ZIM{E, uss A I ks 545 B i A1,
He s Hoe X5 Saturation() s ZUA 7], backlash (O E %% WL kD: D-12-4,

123 BRHAZFE

HAT, B ECR ZE 0 i )2 BT 202 BUEC o SEHL G #2410 P il B s il R ge, TR
Bl 12.3.1 Ca) on. BEUE 5 LI RAEIF R AID Befieds, 4% S RN T 84y
o5 s, W SHLESCLE e il as A BE , 20 R FEOR £ 25 R DIA B 30 38 46 20 45 5 e
ARG ORI 5, LS BB ), B 12.3.1 (b) X 12.3.1 (a) Mfijfh.

T AR G0 10 B i R — B 22 4y J RE RS SCIR 2 U7 RE R i
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(1) e(k) st e >
+ / w0 ‘ﬁ;L DA || ey bRt %
A4
(a)
- — y(t)
+ e(k) %% —>| s —| BEd%
_ s
(b)

K 12.3.1 B0 R 40 07 HE K]

12.3.1 E4nFRE

ARG A TERE L Rl U5 R 4L (1, i B B )R G AR g 0 AR I A
B, HARMA XS RANZ] 00 Ty 2T, 3T, ...nT M%E, Bk, SR
HAMERER M ZE 2 TR HE N, KRG B P BRI

1. MRIE RG0S, 1058 R BN B e B SRR TF 56 AR 45 2
2. 45 R G WBOR A R T R, R SR SR RE R, R AL T R G B
fh, 6795 B B IR TR, BRI 2 4 7
x(k +1) = Gx(k) + Hu(k)
y(k) = Cx(k) + Du(k)
3. WMARGVGLS A, IR %50 07 B0 S 0 LR T
AR (12-8) 405 T AN 0 080, R PP HE 1 L 14 12.3.2.

MANRYZHG, H, C, D,

k=012, (12-8)

x(k+1)= Gx(k)+ Hulk)
v(k)= Cx(k)+ Du(k)

R

k=k+1

4R

K 12.3.2 229y U5 FEVE 07 H R P AE I
QU DEER W
[t,xx]=diffstate(G,H,x0,u0,N,T)
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[t Y {GHY N Z 0 TR RGAEFE, x0 HWIAIRASE, u0 AN &, N 7B A%,
TR RFERE, tRFEEMEFH), xx JIRA R &, diffstate () %S L% D: D-12-5.
B12.3.1 EHEBAENRE TN

0 1 1
X(k+1) = L 0.16 _Jx(k) + {Ju(k)

1
GEMIRIRE N u(k)zl,x(O):{ J, R X(K) 5 I 2 i 37 F i 2

e dEAT IR RS, IR ) BR800 2t 2 n K12.3.3 R

G=[0,1;-0.16,-1];H=[1,1]";

x0=[1,-1]";u0=1;N=30;T=0.1;

[t,xx]=diffstate(G,H,x0,u0,N,T);xx,

yk1=[1,0]*xx;yk2=[0,1]*xx;

stairs(t,yk1),grid on,

figure,stairs(t,yk2),grid on

BATE RN

xx =1.0000 O
-1.0000 1.8400

2.8400 0.1600 2.3856 0.5888 2.0295...
-0.8400 1.3856 0.4112 1.0295 -0.1237...

[ i El i e A

Ca) X (K) iy 2 ith 2k (b> X, (K) 7 2 ith 2k
K 12.3.3 &R G810 07 1 £k

12.3.2 Z. A $h 35

Z RPN B EHARENEET R L —,
ge b AR A2 AL o

FEFE B RS K 2> MATLAB fir &, 7R & U R G0 A AT 0 Y, 3l DLy B d TSk,
HVE SR NS A B AR G LA R o AR By I 2 55508 B R 48 20 M v 10 o 2 1) e 2
AN Z 2B SR HEAT IR .

Bl 12.3.2 KRG WA 12.3.4 Jros, WOREFWG FMF RGN IF AR A & BUIRE T fE, JF
202 1 28 40 1R B A 9 IR D N T

(1)

EAE B R G AR S B R AR AR I B AR

y(r)
11— 1

e -

s s(s+1)

12.3.4 B HL R 45 10 J7 HE &
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filt: 1. KRG I A ER 2 HUOIR S 7 B
num=[1];den=conv([1,0],[1,1]);
[A,B,C,D]=tf2ss(num,den);

g=ss(A,B,C, D);

N=fliplr(eye(2));

g=ss2ss(g,N);

[A,B,C,D]=ssdata(g);
T=0.1;|G,H]=c2d(A,B,T),
G=G-H*C,H=H,C=C,D=D;

BATE R
G=1.0000 0.0952
0 0.9048
H =0.0048 C =0.9952 0.0952
0.0952 -0.0952 0.9048

BV AR 48 (K 0T 4 B AR S T FE R

1 0.0952 0.0048
x(k +1) = x(k) + u(k)
0 0.9048 0.0952

ES NIOIG AN G R IR )

0.9952 0.0952 0.0048
x(k +1) = x(k) + u(k)
—0.0952 0.9048 0.0952

2. 2l P IR B RO R G o 2
dstep(G,H,C,D), grid on

Step Response

14

1.2

1

0.8

Amplitude

0.6

0.4

0.2

Time (sec)

K 12.3.55 81 & 48 17 47 B il &
12.4 BABEIIRF5AY Simulink (A E

£ MATLAB 385 1, w LA A8 A sim() 8 2052 I Simulink 1/ & .
| QUDEER W
[t,x,y]=sim(*‘model’,timespan,option,ut)
[ ] ‘model’ 2y Simulink A= Bl (R4 Y SC 1 44 5 timespan by 4 BUI (0] B2 5, Al 45 & 28 1k i ) fl
&R RS HON W, option &M T WEWIMG M DR ERVFRZESME, ut NI
IR
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7£ Simulink 71 28 Z¢ BRI K I 2220 A 10 DU B / T B Je s - 28 B B 03 5035 A0 oded5 (O BR Bk AT
PIEC, AR A 530 T A S W B P AT R .

12.4.1 HIEIRIF T RS H) Simulink {5 &

B 12.4.1 241 Simulink 458 & (t1241.mdD) W& 12.4.1 iz, Hop, 288 30 5 48 38 i)
B4 1R, RS ®H R0 5.

L ey

Outl

WA SEIRHAS

K 12.4.1 A7 SEIR IR R 48 Simulink 454
fift: AT TR, HRRGM O & 12.4.2 Fros.
t=[0:0.1:9.9]"';ut=[t,ones(size(t))];

[tt,xx,yy]=sim('t1241",8,[],ut);
plot(tt,yy);grid on,

07

0.6

ns

0.4

03

0z

0.1

o

K12.4.2 A7 (8 3R 3R R 480 07 B th 2
Bl 12.4.2 BT 4R TR N B Ak 3 bR B I R A TS B LA I A ) A% i pR BRSO A
99 0.107
"= 120s11° | O% 10541
Vo5 P BT B PID i Y 2% 4% 336 08 B A
o _ 928657 + 2405 +15
° 521s? +145s
WA RGN PID #HIEAT b Wik 507 5L .
fifg: 1. FESimulinkffLibrary % 9 k£ [File] | [New), 1 HF—AN 80 T AE 25 1)
2 oy BUREAE SR R L s O S B s R S AT P ) Step. Scope . Transfer Fen.
Transport Delay PA & Sum & J) REAL L4l 2 TAF ¥ & ;
3. ARG ERKG A LA, WE12.4.301 %, JEX & B EEIT SRR, R E WS
PR IR GE 3R I ) Sk 807D
4, iz47 [Simulation) | [ Parameters), X} R 15 B2 5 AT W&, W05 5B 71200080, 5
% 48 0 K oded5;
5. $147 [Simulation] | [Start), XUili Scope &l b5 7] 153 | & 45 (#4720 i 22 W 1%112.4.4,
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—+ 928652+240s+1.5 9.9 0.107
| e > 0%( > ]

Step 5215%+145s 120s+1 10s+1
Ity fL i o 25 = AR A Scope
PIDT R E R T = W B
3386 K AL
(R

K 12.4.3 PID & 411 Simulink &5 #4 €

FEX
58 L0 HhEE BA S

Time offget: 0

Kl 12.4.4 PID 24 B ith 4k

12.4.2 FIEL MR RA R Simulink 5 &

B112.4.3 SHAAEL R RS T AER WK 12,4508, HIIEIRE N E, WREAEL R
M A c=0.5, X R G5 A WA HE L P28 00 5 AT 05 B, 28 i L w7 B R g 1 i 2k o

ul(t) . ! y(t)
+ ]

- ; s(s +1)

K 12.4.5 & H WA ELPE R S T HE
fi: 1. 22 RG&H W AR L PR A7 5 i Simulink 45 74 B (t1246.mdIA1t1247.mdD) ,
Kl12.4.6. K12.4.7F71 7~

Out2

1 1
. o - > »>(1)
Tnl - S7TS Outl s°ts Outl

Transfer Fcn Saturation Transfer Fen

£112.4.6 )50 & ¢ (1) Simulink 45 14 K112.4.7 5 10 R0 AR e 1t 34797 2 48 16 Simulink 45 £

23847 MR Iy, A3 2 3 585 A WA AR G MR A 1Y JT S A 507 i R i R 2 181 12.4.8 F o
b i 2 R 7k 16112, 4.6 T 7= LA B R g B it £, 512 2k R ik 18 12, 4. 7 B s B2 B R W A il 2k, 16112.4.9
Ohy VO MY A 2 1 B4 B S 07 B i 2 .

t=[0:0.1:9.9]"';ut=[t,ones(size(t))];

[tt,xx,yy]=sim('t1246',10,[],ut);

plot(tt,yy,'--'),grid,hold on,

[tt,xx,yy]=sim(' t1247',10,[],ut);

plot(tt,yy(:,1)),hold off,
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P12.4.8 5 M R AR 2 P IR (1) SR AL B K g S, i 2%
B 12.4.4 FIBAELER N ARE THER WK 12.4.10 Fros, &3 AN MEAE A 10, (8 BHEZ
PERISE R 1, WX B EAELER TR G M REHITIE.

u(t)

5+10s

I
4

I

I
J—
I

I

1

3

1

1 1

1+10s

1+0.5s

1+0.1s 5

8 9 10

Pl 12.4. 90 T A £k 7 34 5y H 7 B 2

(1)

o
/

12.4.10 [A) BE A 2 14 315 1) 2 42 07 A K]

% : 1. {ESimulinkfLibrary % Fhis# CFile] | ENewX, $1FF— AN ity L4 % il

2. 53 5 A 5 U5 R i O R L B0 08 B L S M BT B R Al 2k o 1Y JE o Step . Scope
Transfer Fcn . Backlash. MuxPh & Sum & D GE A H 4 2 TAEF 5 5

3. B S MU R TR M LUER, JF R E KBNS, Wik 'E “Backlash” FIHL ] B
JEAL, WE12.4.1101 7R

4. iz47 [Simulation] | [Parameters]), X R HI15 5 S HBEAT BEE, W1 e ff ZLAF 0] 4 10D,

5. #47 [Simulation] | [Start], XUiliScopen] £ | A ] B 45 & ¥ 2815 57 J5 2 S5 10 15 2L il
2 WK 12.4.12.

e

A

10s+5 1 1 1
»+ » » _ »
» >
_ 10s+1 0.5s+1 0.1s+1 s
Step r Transfer Fcn Transfer Fcnl Transfer Fcn2  Transfer Fen3
Mux P I:l
Scope
10s+5 1 1 1
+ > > —> - A >
_ 10s+1 0.5s+1 0.1s+1 s
’_’ Transfer Fcn4 Transfer Fens Transfer Fcné  Transfer Fen7 Backlash

Kl 12.4.11 FZ G55 1) B AR 2 ME 20 19 /5 (K Simulink (19 45 44 &

Bl 12.4.12 405 8] Bt Al e M 28 9 5 28 48 1 0 1 £k
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12.4.3 EE R4 K Simulink i E

B 12.4.4 R %1 Simulink 58 & (t12413.mdl) W& 12.4.13 fix, XAE4 K t12413.mdl,
TR B L2 e &R g AT 0 B SR T A A b

0.7z+0.08

@ < > 22.1.27+0.37

Inl - Outl

K 12.4.13 B Btk RS Simulink 45y ]
fift: dEAT AR, A5 20 R g 05 B 2 i K12.4.14 TR
t=[0:0.1:9.9]';ut=[t,ones(size(t))];

[tt,xx,yy]=sim('t12413',3,[],ut);

stairs(tt,yy),grid,

num=[0.7 0.08];den=[1 -1.2 0.37];
[mag,phase,w]=dbode(num,den,0.1);
[gm,pm,wcg,wep|=margin(mag,phase,w)

AT R

gm = 4.1452, pm =41.6575, wcg =31.4159, wcp =10.4075

na

06
] L S SN NS S S—

7] SN S SN SN S —

0 i i i i i
1] 05 1 145 2 25 3

12.4.14 B B B 2R 45 10 o K i 1l 2
/N gg

AEMNEH RGN ELIEANT, B TXEE RGN EE H ik, e THNT
MATLAB 1j 5 S2 I i FE 7 o

1. R G R B AR T TG e AL 3 bR BB RS S R 20, # n] N IR 2 2 (R vE X R 4o 47 5
AN, MG EVGRTEE AR A, A 8 5 IE 5 2] R 280 R 405 50 JR 385 52 iR
g

3. UAGHEHALYE. BECERY R, A e B EMIHE ) MATLAB &4,
EAANAE R T B A sz, BT e &N .

4, N H Simulink 31T R AN SE, AMUGEH TIELLMERS, MM EHAERS . 9k
PRI L ZIMAN—2 0 R0 ARG R R . T E,

5. fEMFH Simulink W, FEFEAHEMERGE TENDK, WMREFEAY, 7TEESTE
YR B R K.
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